DOMINICO Y GRAFICA DE UNA FUNCION
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a®0 jCual es el dominio de estas funciones? ;Y la
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funcién y haz un esbozo de su gréfica:

a)

b)

y=x+2

y=4x

¢ y=-3x+1

d) y=7-x

e}y

fly

FORMAS DE EXPRESAR UNA FUNCION

a® 0 En cada caso, haz una tabla de valores de |a

=x" 44

ER

®00 El drea de un rectangulo es 18 cm? La tabla de

valores siguiente asocia a la base del rectanguio su
altura. Copiala en tu cuaderno, complétala vy repre-
senta graficamente los datos, uniende los puntos
consecutivos con segmentos.

base 1

18

altura
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d} ;Cuales fueron las mayores pérdidas?

®®0 Un mecanismo deja caer una bola en yp
piente cada minuto. Haz una tabla que represen
numero de bolas que hay en el recipiente al cah
1, 2, 3, ..., 10 minutos. Representa graficamentg
datos de la tabla. ;Tiene sentido unir con sagmeg
los puntos representados?

@®0 Unos grandes almacenes premian cadgy ki
transcurrida a tantos clientes como cientos cony
tos de clientes haya en esa hora en ef establecim;
to, desde la hora de apertura hasta cinco horag
pués. Se sabe que:

¢ En ta primera hora entraron en el establecimi
347 clientes.

» En |la segunda hora entraron 521 vy salieron 194
® En la tercera hora entraron 674 y salieron 304, -
¢ En la cuarta hora entraron 393 y salieron 607, .
Haz una tabia con el nimero de clientes y de prer

en cada hora v representa graficamente los datos

e®0 Una tienda de animales tiene un gran acug
Durante la primera hora, cada 10 minutos intrody
en &l un nimero de peces igual a la mitad de )
nutos transcurridos desde que se abrié {a tiend

Confecciona una tabla con el nimero de pec
hay en el acuario cada 10 minutos transcurride
presenta graficamente los puntos de la tabla. gT
sentido unir con un segmento [os puntos de latg
representados?

®e0 La siguiente grafica muestra los benefici
decenas de miles de euros) de una empresa a
go de los anos desde su fundacion:

" (decenas de miles de euros).

a) Haz la tabla de valores correspondiente.

b) ;Cuél fue la cifra de beneficios maxima de ! :
presa en estos anos?

¢) ¢En qué afos hubo pérdidas?




jrafica con atencidn y responde a
ientes:

60.. 90: 120 .150: 180 210 .
' ; © Valladolid -

. disfancia (km) .

el autobus A en recorrer los ochen-
hYmetros entre Madrid y Valladolid?

locidad media que lHlevé el autobls
3 parte del viaje?

itobtis A entre las 9:00 y las 9:307

o tardd el autobls A en recorrer la
del viaje?

locidad media del autobis A en la
del viaje?

leqd a Valladolid el autobis A? ;A
de Madrid?

izo el viaje de Valladolid a Madrid
A qué hora salio de Valladolid? ;A
a Madrid?

locidad media del autobls B?

ente, ;a qué distancia de Madridy a
uzaron los dos autobuses?

abria llegado el autohis A a Valla-
hubiese detenido?

xpresion analitica de una funcion
o0 que las ordenadas de los puntos
el triple de las abscisas menos dos.
valores de la funcion y representa

gulo rectangulo uno de los catetos
tenusa mide 3x. Halla la expresién
del triangulo en funcion de x.

uncién gue expresa la diagonal de
specto de los lados, sahiendo que
2s cuadruplo del otro.

| @®@0 Escribe la expresidn analitica del drea de un

triangulo equilatero de lado x.

@@0 Escribe la expresion analitica de una funcién

continua sabiendo que las ordenadas de los puntos

de su grafica son la mitad de las abscisas mas cuatro.

Haz una tabla de valores de la funcién y representa -
su grafica.

®@®0 Escribe la expresion analitica de una funcion
continua, de modo que la mitad de la ordenada de
cualquiera de los puntos de su grafica sea igual a la
cuarta parte de la abscisa correspondiente menos
dos unidades. Haz una tabla de valores de la funcién
y representa su gréafica.

@®® La dilatacion lineal de una barra es el aumento
de Jongitud que experimenta cuando aumenta su
temperatura. La dilatacion lineal de una barra viene
dada por la expresién D=« - L- {T,- T,) donde D es

la dilatacion; a es un namero llamado coeficiente de

dilatacion, que depende del material de la barra; L es
la longitud inicial de la barra; T, es Ia temperatura ini-
cial de la barra y T, la temperatura final.

Aplica esto al siguiente problema:

Una barra de hierro de 100 cm de longitud esta ini-
cialmente a 0°C vy se calienta hasta los 400°C. Se sa-
be que el coeficiente de dilatacion lineal del hierro es
o =12 - 1075 Copia y completa la tabla siguiente:

temperatura (°G) 0 100 | 200 300 400

longitud de la
harra {cm)

@®® Con un cartdén cuadrado de 30 cm de |ado, se
quiere construir una caja, para lo que se corta un cua-
drado de lado x en cada esquina, vy después se dobla
por las solapas obtenidas.

- Halla la expresion analitica de la funcidn que relacio-

na el volumen de la caja con x.
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FUNCIONES PARES Y FUNCIONES IMPARES

®@C Indica si las siguientes funciones son pares, im-

pares o ninguna de las dos cosas y di si presentan al-

gin tipo de simetria.

a) = X -
1-x

b) Ax)=x"—ax*+2x+ 1

o flx) =X
1-x

3

d) flx) = — X
T-x
e fix)= X
T+ x?

2
) fl)=—X__
T+x+ x

®®0 Clasifica las siguientes funciones en pares, im-

pares o hinguna de [as dos cosas:

a};

c

FUNCIONES PERIODICAS

son las siguientes:

] ®e0 Halla el periodo de las funciones cuyas graficas

196 TEMA 10

FUNCIONES CONTINUAS

|l ®#®0 Escribe para qué valores de la variable x
discontinuas las siguientes funciones:

éAlguna de estas funciones es continua para cua
quier valor real de la variable x? JAlguna lo es
todo su dominie?




ENTO Y DECRECIMIENTO. MAXIMOS ¥

e®@® Responde las mismas cusstiones de la activi-

5 RELATIVOS dad 24 para la funcion cuya gréafica es la siguiente:

Dada la funcion siguiente, indica los intervalos

cimiento, los intervalos de decrecimiento y las
enadas de los maximos y minimos relativos.

e f
........ 5' e
’ |
. O ‘ij %
/ ]
/ /

+f

Esboza la gréfica de una funcion continua que /
nte un maximo relativo en el punto (-3, 5} y un o i #<
mo relativo en {4, ~2}. Indica sus intervalos de et 0 T 1O T O O O
miento vy decrecimiento.
Yy CUALITATIVO DEUNAFUNCION 8 e
‘Dada la funcidn siguiente, responde razonada-
e estas cuestiones: 5 10 : et 20

, L [ .| edad (afios)
Cual es su dominio? : (é : } .
Cudl es su imagen o recorrido? a) ¢Qué variables se relacionan?
ZCuéles son las coordenadas de los puntos de b) ;Por qué el eje vertical no empieza en 07
C i 7 i . .
?r‘te con el eje OX? ;Y con el eje OY? c) ;Es cierto que al aumentar la adad aumenta siem-

Se trata de una funcién par o impar? ' pre la altura?

Es peri6dica? d)
Es continua?
En qué intervalos es creciente?

n qué intervalos es decreciente?

uales son las coordenadas de sus maximos y
us minimos relativos?

anos?

les.

relativo en x = 4.

FUNCLONES Y GRAFHCAS

» Es discontinua en x=-3.

= Corta los ejes de coordenadas en (0, 0).

;Qué altura ganan las chicas entre los 5y los 10

e} ;A qué edad alcanzan los chicos su altura maxi-
ma? ;Y las chicas?

f) Un chico de 25 afos, ;qué altura crees que tendra?
g} ;Cémo debemaos interpretar los puntos en que se

corian las graficas?
@®® Esboza la grafica de una funcidn con las si-

- - e guientes caracteristicas:

N o ¢ Su dominio y su imagen son todos los niimeros rea-

e Tiene un minimo relativo en x = ~2 y un maximo
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